

Exposiciones

Matias Terrades, como artista

Caso muy interesante el que ofrece Matias Terrades, el pintor que actualmente expone en las Galerías Costa.

Matias Terrades nos era desconocido. Por impulso intuitivo se dedicó a pintar mostrando su obra en el certamen de "Educación y Descanso".

Funerales por el alma del Teniente-Médico D. Andrés Villar, muerto gloriosamente en el frente de Rusia

Solemnes fueron los funerales celebrados ayer mañana a las once en la parroquia de Santa Eulalia, en sufragio del alma de don Andrés Villar Viñas, Teniente-Médico del Grupo Independiente de Artillería Antiaérea de Baleares, muerto gloriosamente en el frente de Rusia, el día 10 de febrero último.

Asistieron, ocupando sitio de preferencia, el Excmo. señor Capitán General de Baleares, Jefe de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire, don Juan Bautista Sánchez González; el Almirante Jefe de la Base Naval, Excelentísimo señor Garcés de los Fayos; el señor Gobernador Militar, General señor Aymar; el General de Artillería don Gerardo Martínez de Tejada; el Jefe de Aviación, señor Manzanque; el Jefe de Estado Mayor, don Emilio Peñaflor; el Jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Aviación, señor Galán; y el Jefe de Estado Mayor de Marina, señor Romero.

Noticiario insular

PENSIONES A LOS VIEJOS MARINOS

El Montepío Marítimo Nacional establece segunda convocatoria para la admisión de solicitudes de ancianos marinos para ser incluidos en el censo de beneficiarios del Régimen transitorio para el personal mayor de 60 años que establece el art. 35 y concordantes de su Reglamento.

Lo que se hace público para el general conocimiento y a los que pueda interesar el presente aviso, significando que las condiciones fundamentales que se exigen y demás información podrá solicitarse en el Sindicato de Transportes, Grupo Marina Civil (calle de San Juan, número 20-1). La presentación de instancias termina en 31 de mayo del corriente año.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma de Mallorca, 4 de mayo de 1943.

RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO EN EL MES DE ABRIL

Ganado vacuno: 3 vacas, 613 kilogramos; 20 novillos, 4.284 kilogramos; 10 terneros, 1.705 kilogramos. Ganado Lanar y Cabrío: 97 ovejas, 1.351 kilogramos; 4.059 corderos, 34.090 kilogramos. Aves y conejos: 6.868 gallinas y gallos; 185 pavos y pavas; 246 conejos y conejas.

UN ASPECTO DE LA ARTESANIA BALEAR

LA ALFARERIA

(Artículo premiado en el Concurso mensual de Literatura correspondiente al mes de Abril, organizado por "Educación y Descanso")

"Cuando el hombre prehistórico vivió estampada en la tierra húmeda la huella de su paso —dice Jaquermeurt— tuvo la primera revelación de la industria cerámica".

En efecto ya en los primeros albores, la humanidad buscó recipientes donde guardar comestibles y otros objetos que le pertenecían. Y a falta de materias más consistentes echó mano del barro y moldeándolo pacientemente entre sus dedos, llegó a darle formas muy simples o irregulares, endureciendo luego sus vasijas exponiéndolas al sol o también al rescolido. El hierro empleado era grosero, color de tierra o negruzco, rara vez rojizo. La ornamentación primitiva consistía en unas pocas rayas o en dibujos geométricos. Cuando el hombre inventó el torno consiguió dar a sus vasos formas más regulares perfeccionando al mismo tiempo la decoración. El torno es antiquísimo. Los monumentos egipcios presentan esta máquina muy semejante a la que todavía está en uso. Pthah, el dios creador y supremo, está representado en Menfis en el momento de modelar al hombre sobre una rueda de alfarero.

En Mallorca abundan mucho los restos de cerámica junta a talayots, en cuevas de habitación primitiva y en antiguas sepulturas. Trozos de ánforas y demás cacharrería ordinaria, se hallan mezclados con pedruzcos de lamparillas y vasos romanos, de barro fino, cubiertos con barniz rojizo y brillante. Existe la opinión de que estas vasijas, bien trabajadas y barnizadas, fueron importadas de Italia, ya que nuestra isla carece de arcillas, salvo que los alfareros mallorquines de la época romana conocieran procedimientos perfeccionados para filtrar el barro y conseguir una pasta homogénea y libre de impurezas.

Los moros dieron notable impulso al arte cerámico al trabajar el esmalte de reflejo metálico. Parece ser que alcanzaron gran prestigio, en Mallorca, en tal industria. Un autor ha escrito: "Fueron lozas perlas o las árabes de Mallorca las que sirvieron de modelo a los ceramistas italianos, y sirve de apoyo favorable a la última de las suposiciones indicadas, la creencia de los lexicógrafos de Italia de que la voz "mayolica", sea o no sea, el nombre de nuestra isla se halla vinculado a tan noble y último arte. En tiempos no muy lejanos floreció aquí una industria llamada "La Roqueta", que después de haber alcanzado fama desapareció desgraciadamente.

De nuestros alfareros hallamos los siguientes curiosos datos en el libro "Los Gremios de Mallorca" de D. B. Quelgas: "Los alfareros estaban constituidos bajo la invocación de las tres personas de la Santísima Trinidad, que según el Génesis formaron de barro a nuestro primer Adán... Una casa cercana a la Iglesia del Socorro era el local social "dels Gerrerers". Para examinar de maestro alfarero era indispensable haber trabajado a la carta y en el aprendizaje durante nueve años en total... en 1687, en la cooperativa de producción llamada "Botiga de les teules", se vendían las tejas a 14 sueldos el centenar. Digamos de paso que hoy se venden a 40 pesetas).

que sirvieron de modelo a los ceramistas italianos, y sirve de apoyo favorable a la última de las suposiciones indicadas, la creencia de los lexicógrafos de Italia de que la voz "mayolica", sea o no sea, el nombre de nuestra isla se halla vinculado a tan noble y último arte. En tiempos no muy lejanos floreció aquí una industria llamada "La Roqueta", que después de haber alcanzado fama desapareció desgraciadamente.

De nuestros alfareros hallamos los siguientes curiosos datos en el libro "Los Gremios de Mallorca" de D. B. Quelgas: "Los alfareros estaban constituidos bajo la invocación de las tres personas de la Santísima Trinidad, que según el Génesis formaron de barro a nuestro primer Adán... Una casa cercana a la Iglesia del Socorro era el local social "dels Gerrerers". Para examinar de maestro alfarero era indispensable haber trabajado a la carta y en el aprendizaje durante nueve años en total... en 1687, en la cooperativa de producción llamada "Botiga de les teules", se vendían las tejas a 14 sueldos el centenar. Digamos de paso que hoy se venden a 40 pesetas).

Podemos afirmar que actualmente existen industrias alfareras en casi todas las localidades de las islas Baleares. En ellas se trabaja con las ruedas o tornos impulsados por el pie del propio operario. Se fabrican cántaros, botijos, cuencos, macetas, etc. En Pórtol la producción de ellas es muy importante. Como objetos típicos debemos citar las jarritas de variadas y bellas formas y atrayentes adornos, y los sonajeros con caballo y jinete, que se venden durante las tradicionales romerías. Todos conocemos los llamados "siurells de Sant Marçal", pintados de blanco con las correspondientes pinceladas de bernellón, azul y amarillo.

Constituyen la ilusión mayor de la alfarería, que con ellos anda alborotada alegremente. Y los "mayores" soportan la molestia del monótono ruido en gracia a un juguete que lleva en sí el encanto del alma popular.

PLAYAS DE PAGUERA

El día 2 de Mayo, víspera de la Invencción de la Santa Cruz, fue celebrada la invención del Santo Cristo de Paguera con una hermosísima y simpática fiesta en el Oratorio de Santa Catalina Thomas. La fiesta es sencilla y modesta. Un oficio con sermón por la mañana y por la tarde una procesión con el Santo Cristo constituyen ordinariamente todo el programa de esta emocionante fiesta campestre religiosa.

Las parroquias circunvecinas de Andraitx y Puerto del mismo nombre prestan generosamente su colaboración ofreciendo sus coros, sus ministros y todo lo necesario para su digna celebración. Na faltan representaciones de sus comunidades religiosas y de su pueblo fiel que la realzan notablemente con su presencia. Este año ha sido el coro del Puerto quien ha interpretado muy acertadamente la misa "Hoc est Corpus meum". Ofició el Rdo. señor don Pedro Fiol, Vicario de este pueblo y capellán encargado del mencionado Oratorio. El sermón estuvo a cargo del Reverendo señor don José Mbray, Vicario de Capdeu, quien demostró el triunfo continuo de Jesucristo a través de la historia de los pueblos.

Lo más emocionante de la fiesta es el paso del Santo Cristo restaurado, por las calles, bajo la sombra de los espesos pinos y entre el canto del pueblo que lo aclama. Al final de la procesión se cantó un solemne Te Deum y la venerada imagen fué besada por todo el pueblo con gran fervor y entusiasmo religioso.

CULTURA BALEAR

Con asistencia de numeroso y selecto público anteayer en la Anéigüa Universidad dió una conferencia sobre Sor Francisca Ana, don Bartolomé Oliver. El conferenciante estudió el origen y sentido de su nombre vulgar de Xirioia, dando como la más probable su derivación de la antigua palabra mallorquina xirioia, bendita.

Analizó en varios casos el carácter peculiar de su éxtasis. Explicó el origen de las flores que en algunas estampas se ven en sus manos, narrando varios acontecimientos que relacionaron a Sor Francisca Ana con las flores. Expuso la manera milagrosa como se llevó a cabo la realización del ideal de Sor Francisca Ana en su aspecto material de edificación de la Casa de la Caridad de Saneellas y espiritual de formación del carácter de sus religiosas. Presentó una serie de pruebas de la devoción que tienen a ellos los pueblos de Mallorca, llamando la atención al hecho de que estos dos últimos años hayan entrado en la ciudad de Saneellas tres mil noventa y tres personas a dar gracias por algún beneficio recibido de la Sierva de Dios sin contar las visitas de los del mismo pueblo. Expuso finalmente el curso de su proceso de Beatificación y puso de relieve la actividad asombrosa del actual tribunal, que está instruyendo su proceso apostólico de virtudes y milagros, que desde agosto casi diariamente ha celebrado sesión, lo cual hace esperar que pronto quedarán colmados los anhelos de los devotos de Sor Francisca Ana de Saneellas.

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO POR PESCAR CON DINAMITA

Anteayer por la tarde ingresó en el Hospital Provincial, en grave estado un hombre que se había causado heridas importantes al hacerle explosión un artefacto, mientras estaba pescando. Parece ser que estaba pescando con dinamita por las inmediaciones de Son Granada, Mateo Santandreu. Mas de 45 años, quien, al explotarle en sus propias manos el artefacto, resultó con múltiples heridas en la cara, cara anterior del tronco y extremidades; herida punzante en el globo ocular derecho con hernia de la coroides; quemaduras en el globo ocular izquierdo; pérdida de la mano derecha y magullamiento con fractura de la falange del dedo pulgar izquierdo. Pronóstico grave.

Fuó el desgraciado Santandreu asistido en la Casa de Socorro y después en la ambulancia de la Cruz Roja de Santa Catalina, se le trasladó al Hospital Civil en donde ayer por la tarde preguntamos por el estado del herido y se nos informó que continuaba en el mismo estado de gravedad.

VELADA EN LA PROTECTORA

La comisión de festejos organiza para el próximo sábado día 8 del actual a las 10 de la noche una velada familiar, una de las series que viene organizando para esa temporada, dado el éxito de las precedentes se espera otro más que se apuntará nuestra decana sociedad. Amenizará la antedicha velada la celebrada orquesta "Salamnaca", que equipada de aparato sonoro de su propiedad debutará en los salones de la sociedad ejecutando los más célebres y variados bailes más en moda.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION PROVINCIAL DE BALEARES. -- PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por el Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Baleares que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Julio de 1943, con arreglo a las siguientes bases:

1. Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

10 de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares. Cinco de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2. Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes: a) Que ambos contrayentes sean solteros. b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres. Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales. d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados. 3. Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C.N.S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle del General Gó, número 69, hasta el día 31 de mayo corriente, antes de las 13 horas.

4. En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos: a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez. b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón. c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibiesen Subsidio ni renta de ningún género. d) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo. 5. Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por ciento del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores. 6. El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los gastos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

CRONICA DEPORTIVA

FUTBOL

NOTA DEL C. D. CONSTANCIA

Los señores socios de este Club deberán presentar el pase número 5 acompañado del talonario correspondiente, a la entrada al campo Es Cos, con motivo del partido Xerez-Constancia, que ha de celebrarse el próximo domingo día 9, para los octavos de final de la Copa Generalísimo.

Se despacharán entradas en los siguientes puntos: En Palma: Bar España, San Miguel, 7. Estación Ferrocarril. En Inca: Club Constancia, Teléfono 95. Café Mercantil, Tel. 103.

Se hacen activas gestiones para que se organice un tren especial que permita a todos los aficionados trasladarse a Inca a presenciar tan sensacional encuentro. La entrada se hará al precio de costumbre de diez pesetas. A las 6:30 de la tarde dará principio dicho partido.

EN SINEU

C. D. Atlético Baleares, 2-E. F. Sineu, 0

Cumpliendo lo que dice el reglamento esta novel sociedad y así queriendo obsequiar al deportista pueblo de Sineu la Junta Directiva que con su presidente señor Antich y con el apoyo unánime de la mayoría de sus socios y simpatizantes y aprovechando la tradicional feria de Mayo, se contrató a un fuerte combinado del Atlético Baleares en el que figuraban Alzamora; Ballester; Gay; Matas; Zorrilla; Quer; Brondo y Jaume. Un buen buen equipo que se enfrentó contra el novel Campeón del Grupo B de 3ª Categoría que presentó a: Sampol; Gomila; Escandell; Truyols; Vera; Muñoz; Gelabert II; Puigserver, Frau, Ferrer y Caldentey.

Empieza el partido con dominio de los visitantes. Empuja fuertemente el viento y Brondo de un cañonazo logra el primer tanto. Brondo logra otro tanto, y con este resultado fine la primera parte. Durante el descanso la renombrada banda Municipal bajo la batuta de su director señor Ferrer nos obsequió con unas cuantas composiciones ejecutadas con su peculiar ajuste. Fué aplaudida. Empieza la segunda parte y los locales empiezan a carburar y anotamos un sobrero tiro del jovenito Frau que da al larguero y entra y de la potencia del tiro sale, pero el árbitro no lo concede. Vuelven a presionar los locales, luciendo otra vez el trío defensivo visitante al interceptar una preciosa combinación de entre Puigserver, Gelabert II y Frau.

El partido ha sido bueno en juego y por la cordura que se empleó. [Distinguidos Sampol, Frau, Muñoz, Gelabert II, Truyols y Escandell. De los visitantes Zorrilla, Matas, Quer, Brondo y el trío defensivo.—Imparcial.

TORNEO PRIMAVERA

C. D. Saneellas, 0—C. D. Santa María, 1

En partido final de la primera vuelta de tan interesante competición, se enfrentaron en el campo del primero los precitados equipos, con cuya victoria, se sitúa el Santa María en cabeza de la clasificación con un punto de ventaja sobre el Unión y un partido más. Soplando fortísimo viento que impidió se desarrollara juego alguno, prueba de ello son los 1481 justos fuera de juego que se sacaron por una misma banda de terreno, se inició el encuentro a las órdenes de B. Pons, alineando el Santa María, que se presentó sin el defensa y medio derecha titulares, a Mir; Jaume; Arbós; Busquets; Bibiloni; Regoqui; Sánchez, Cañellas, Deyá, Mezquida y Villalonga.

Del partido pocas cosas merecen destacar, pues el viento fué el amo sobre el terreno de juego. A mitad de la primera parte, el medio centro visitante Bibiloni recibe la pelota, dribla a dos contrarios, y desde gran distancia, larga un potentísimo tiro que se cuela por el mismísimo ángulo superior haciendo inútil la magnífica estirada del meta.

Entre los distinguidos del Santa

María figura en primer término el gol que tuvo una actuación técnica cortando y sirviendo sin duda alguna, el mejor jugador del equipo, el jugador de segunda parte, Villalonga y Arboche.

De los locales, el meta, que defendió con un equipo de una gran calidad. Tárrofo aparte merecen la mención del árbitro señor B. Pons, que cumplió perfectamente con su deber, imponiendo la disciplina y sin error alguno, dejando satisfechos a vencedores, vencidos y espectadores, con un juego tan interesante como no corriente ni fácil. La clasificación actual del Torneo queda así establecida:

Table with 2 columns: Team Name and Points. Santa María 5, Unión 4, Consell 2, Sta. Eugenia 2, Saneellas 4, Marratxí 3.

AYER TARDE REGRESÓ VALENCIA EL C. N. DE VALENCIA

En el correo marítimo regresó ayer tarde de Valencia, el equipo de baloncesto del C. N. de Valencia, vencedor del domingo del subcampeón valenciano, el Club de Juventudes, en partido dependiente a la primera ronda del campeonato de España.

Los jugadores isleños cantados del triunfo consiguieron salvar varias dificultades en ese torneo en el que disputó la Copa de S. E. el más difícil.

El próximo domingo en el "ma" se jugará el encuentro "vuelta" entre los "palmeños" y el conjunto del Frente de J. de Valencia.

EL DOMINGO HABRÁ VANCHA ENTRE LOS "INSULAR" Y LOS INDIENES

El resultado adverso que se registró en el choque que se disputó el domingo en el campo del "C. C. Insular" tuvo como protagonistas a los independientes, no permitiéndoles a aquellos satisfacer como era de esperar, la necesidad de una revancha del partido que por cierto resultó bastante interesante. Se repetirá el encuentro, pudiéndose probar de nuevo la meta, meta partida, eliminada y una a la americana de Cuba.

El equipo del "Insular" que se encuentra en su mejor momento, Plaquer, Planas, Palmer y Serra y el equipo independiente lo integran Llompard, Canals, Martínez Ribas, Gelabert y Coll. Según rumores que han sido recogidos, la empresa que ha de obsequiar a la concursación de valiosos regalos, entre ellos una bicicleta para señoras y otra para caballero.

Por acuerdo del Consejo de administración y orden del presidente, se convoca a Junta ordinaria de señores socios para el día 27 del actual mes de mayo, a las once y media de la mañana, en el edificio social de Madrid, Serrano 12, con arreglo a lo que prescriben los artículos 14 al 19 de los Estatutos Sociales, con el siguiente orden del día: morla, balance y cuentas correspondientes al ejercicio 1942.

Para ejercitar el derecho de sufragio, deberán los señores socios atenderse a los preceptos contenidos en el artículo 14 de los Estatutos, y se advierte que deberán acreditarse antes de la Junta, inclusive, de la celebración de ella.

[Madrid 4 de Mayo de 1943. Secretario General, Fernando Saneellas.]

TEATRO PRINCIPAL GRAN COMPANIA DE COMEDIAS PACO MELGAPES Primera actriz: CONSUELO DE NIEVA HOY, JUEVES 6 DE MAYO, HOY Tarde a las 6'15 El grandioso éxito YO QUIERO LOS EXTREMENOS SE TOCAN Noche a las 10'15 (Opereta sin música, con cantables y evoluciones) MANANA VIERNES Tarde a las 6'15 y Noche a las 10'15 LOS EXTREMENOS SE TOCAN

A. de B. Depilación Eléctrica Garantizada sin marca ni dolor Instituto de Belleza MADA Pl. Sta. Eulalia, 2, 1.º—Palma PALO TUNEL PIDALO EN BOTELLINES

salones de la sociedad ejecutando los más célebres y variados bailes más en moda. Para la entrada al local social es indispensable la presentación del carnet de identidad y mensualidad del mes en curso. Para invitaciones de señora en Conserjería a las horas de costumbre.—La Comisión. MOVIMIENTO EN EL PUERTO Llegó de Valencia el p allebof "Nebri". De Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". Han sido despachados para Ibiza la balandra "Rafael Verdura". Para San Esteban de Pravia el vapor "Santiago López". Para Denia el pallebof "Laese I". Para Pórtol la balandra "María Luisa". Ayer tarde llegó de Valencia e Ibiza el vapor correo "Mallorca".

ACEYTE YNGLES C. S. 158 PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES!

BORN Los Novios Viernes Según la famosa novela de ALEJANDRO MANZONI Un film portentoso GRAN GALA

De Sociedad

parroquia de Cristo... de Ezequiel, comandante de Ingenieros...

CATOLICO!

Mañana es primer viernes de mes.

Haced una fervorosa Comunidad, preparaos por una buena confesion...

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en S. Miguel, a la Aparición del Sto. Arcángel...

Empiezan en los PP. Capuchinos en honor de la Divina Pastora...

Empiezan en las MM. Capuchinas, dedicadas a la Divina Pastora...

Empiezan en S. Francisco, en honor de S. Pancreacio...

En el Socorro, se hará la conclusión de los cultos...

En la Iglesia de la Concepción, empieza la Novena...

Visita a la Corte de María A la Madre del Divino Amor...

Santorial S. Estanislao, ob.

I Feria Provincial de Muestras de Baleares

Esta comisión pone en conocimiento de los industriales para que exponer sus productos...

Instalaciones

A partir del día 10 de los

Jefatura Provincial de Artesanía de Baleares

Coincidiendo con la Feria de Muestras, va a celebrarse la I Exposición de Artesanía de Baleares...

Por ello la perfección artística que con el máximo de pureza consigamos, no será más que un nuevo galardón...

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Hoy, por la tarde, última representación de "Yo quiero".

Por la noche a las diez y cuarto tendrá lugar la reposición de la graciosa obra de Muñoz Seca...

Reina mucho interés por verla.

"LA CIUDADELA DEL SILENCIO" HOY EN RIALTO Y MODERNO

Debe considerarse como excepcional el estreno que hoy tendrá lugar en estos dos salones...

En esta cinta, lo mejor realizado hasta hoy por el conocido director Marcel L'Herbier...

Con un argumento de honda emoción, en el que el amor es sometido a las más duras pruebas...

Con un argumento de honda emoción, en el que el amor es sometido a las más duras pruebas...

S. Estanislao, ob.

Las Falanges juveniles de Franco y la Devoción Mariana

Hermosa de verdad ha sido la iniciativa de las Falanges Juveniles de Franco...

Domingo tras domingo, en aquellos que el mando ha señalado para celebrar marchas...

De esta forma se compaginan las dos cosas más hermosas que tiene nuestra juventud...

En el amplio valle, bordeado de cimas en que se guarda la figura de Nuestra Señora de Luch...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

En Australia temen la acción japonesa

La Congregación de Ritos delibera sobre la beatificación de Sor M. Teresa de Jesús

Ciudad del Vaticano. — La Sagrada Congregación de Ritos se ha reunido bajo la presidencia del Sumo Pontífice para deliberar sobre el texto de la beatificación de la Venerable Sor María Teresa de Jesús...

Asimismo trató la Sagrada Congregación de Ritos sobre dos de los milagros propuestos para la canonización de la bienaventurada Francisca Saveria Cabrini...

Por circular del ilustrísimo señor director general de Trabajo, dando normas para la aplicación de la legislación vigente en el trabajo de los menores en los espectáculos...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

El primer domingo de febrero se desplazaron al castillo de Alaró para rendir homenaje a la Virgen...

Almorzaron juntos Roosevelt y Lord Halifax

Washington. — Ayer almorzaron juntos el Presidente Roosevelt y el Embajador británico en esta capital, Lord Halifax.

El "Monte Albeida", tracción trigu argentino

Bilbao. — Según informes, el buque español "Monte Albeida" se halla en el puerto de Buenos Aires...

De Guile dispuesto a ir a conferenciar con Gaud

Londres. — En una alocución el general de Guile se ha declarado dispuesto a partir inmediatamente para Argel...

Enfermedades de la piel Sifilis y Blenorragia Tratamiento médico del Antrax

S. BASTIAN SOLER San Miguel, núm. 79, 1.ª Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9 tarde

BALEAR HOY que proyectándose el descaharrante film

Enredo de familia

De complemento Reina a les 14 años

con DIANA DURBIN Apto para menores

SABADO PROXIMO Dos films en español

Muchacha de Moscú y Cadenas invisibles

CONCHITA MONTES ALIDA VALLI AMADEO NAZARI

RIALTO - HOY - MODERNO GRANDIOSO ESTRENO BALET Y BLAY PIERRE RENOIR LA CIUDADELA DEL SILENCIO

Capitania General de Baleares Junta Regional de Educación Física y Deportes Esta Junta necesita adquirir un lote del día 10 de Junio...

Frontón Balear HOY TARDE a las CINCO Pistón - Zubiaurre contra Ortego II - Bilbao

Seguros Delegado para la capital y provincia, con subvención y comisiones, desea entidad española de Seguros generales...

Almacén de Alcoholes Alcohol rectificado de 96 a 97 g. a 13'25 ptas. litro Alcohol destilado " 96 a 97 " " 11'75 " " Alcohol desnaturalizado " 91 a 92 " " 10'00 " "

El Caudillo en Sevilla

EL CAUDILLO ENTREGA LOS PREMIOS DEL CONCURSO REGIONAL DE GANADERIA DE SEVILLA

Sevilla. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha clausurado esta mañana el Segundo Concurso Regional de Ganadería e Industrias Agropecuarias. El Caudillo llegó a la gloria del Cid alrededor de la una y treinta de la tarde, acompañado de su esposa e hija, los Ministros de Agricultura y Hacienda, los Jefes de sus Casas Militar y Civil, otras autoridades y jerarquías nacionales y provinciales. La multitud aclamó al Caudillo durante su tránsito por las calles y a su entrada en el recinto donde se ha verificado el concurso.

Ocupó Su Excelencia la tribuna, al pie de la estatua ecuestre del Cid, con su esposa e hija y autoridades y jerarquías que componían su séquito. La tribuna estaba adornada con flores y plantas.

El público presenció el acto desde las sillas situadas a los lados de la tribuna y desde camiones militares que en largas filas han sido situados a lo largo del espacio reservado para el desfile del ganado. Grupos de cabalistas y coches engalanados se situaron asimismo en la pista.

Siguió después se inició el desfile de ejemplares que han concurrido a este certamen. En total 1.092 cabezas de ganado de cerda, lanar, cabrío, vacuno, lechal, de carne y de raza y caballar. Ejemplares que eran magníficos, despertaron la admiración del público. Terminado el desfile comenzó el reparto de premios cuya distribución hizo el Caudillo en la siguiente forma.

Raza caballar. — Primer premio, para el caballo destinado a la vid de D. Roberto Osborne, de Cádiz. Otro primer premio, al caballo de Sevilla, de don José María Ibarra. Ambos ejemplares son de razas española y árabe, respectivamente.

Ganado bovino. — Primer premio a un toro del Sr. Lora.

Ganado ovino. — Primer premio, al lote del Sr. Ugalde.

Ganado caprino. — Primer premio, al lote del Sr. García Guerrero, de Sevilla.

Ganado de cerda. — Primer

premio al lote de los hermanos García e Verde.

Además de estos fueron entregados otros premios de menor cuantía y menciones honoríficas. El Sr. Osborne ha percibido en metálico en total 13 mil pesetas. El Sr. Ibarra 17 mil; el Sr. Lora 8.000; el señor García Guerrero 1500 y los hermanos García Verde, 3.000.

La entrega de los premios terminó después de las 2'30 de la tarde.

EL CAUDILLO PRESENCIA EL DESFILE DE AMAZONAS Y CABALLISTAS

Sevilla. — Al terminar el reparto de premios del Concurso Regional de Ganadería e Industrias agropecuarias. Su Excelencia el Jefe del Estado presencia el desfile de amazonas, cabalistas y coches engalanados que se celebró a continuación.

Al abandonar S. E. la Gloria del Cid, donde se celebró la Exposición fué despedido con entusiastas ovaciones que no cesaron durante el recorrido hasta el Alcázar, a donde se trasladó en compañía de su esposa e hija y demás personalidades del séquito.

El Caudillo almorzó en la intimidad.

Para la tarde no hay señalada ningún acto oficial.

UN BANQUETE CELEBRANDO EL EXITO

Sevilla. — Para festejar la Exposición de Ganadería y el éxito obtenido se ha celebrado un banquete en un restaurante próximo al terreno donde se verificó el citado certamen.

Asistieron el Ministro de Agricultura, Director General de Ganadería, Jerarquías del Movimiento y otras personalidades.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO VISITO LA DELEGACION DE CIEGOS

Sevilla. — La esposa del Caudillo, acompañada de su hija, ha visitado los locales de la Delegación Provincial de Ciegos.

Fue recibida por el Jefe Nacional de la Organización y el Director espiritual padre Mane Pérez.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas: "El enemigo renovó ayer sus ataques en varios puntos del frente occidental tunecino, empleando considerables fuerzas de infantería y elevado número de tanques y camiones.

Dichos ataques fueron rechazados en todas partes por las fuerzas del Eje.

El 11.º grupo del 20.º Regimiento de Artillería "Trieste" ha merecido especial mención por su valor.

Los cazas alemanes han derribado 3 aviones enemigos.

Nuestros bombarderos atacaron repetidamente Bona.

Cuatrimotores enemigos han atacado Taranto y Reggio Calabria. No fueron alcanzados objetivos militares y los daños en edificios civiles fueron de poca importancia.

En Taranto se han registrado 2 muertos y 8 heridos.

COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel general del Fuhrer. — Comunicado extraordinario del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En violentos combates que han durado varios días, los submarinos alemanes han hundido en la región central del Atlántico del Norte, 16 buques con un total de 102.000 toneladas, que formaban parte de un convoy completamente cargado que se dirigía de Norteamérica a Inglaterra y de un segundo convoy en viaje de regreso a América.

Otros cuatro buques fueron alcanzados por torpedos.

Los ataques bolcheviques en la cabeza de puente del Kuban han disminuido en intensidad.

28 tanques enemigos han sido destruidos por una sola división alemana entre los días 3 y 4 del corriente.

Al amanecer de la jornada del 4 de mayo nuestras fuerzas han evacuado la ciudad de Krims Kaya estableciéndose en líneas preparadas de antemano al oeste de la ciudad.

Todas las instalaciones de importancia de la ciudad han quedado destruidas.

Los ataques de los bolcheviques apoyados por artillería en el sector sur del Lago Ilimen han sido rechazados por nuestras tropas.

La aviación alemana prosiguiendo su actividad, ha destruido 75 aviones soviéticos en los últimos días.

El enemigo ha reanudado sus ataques en el sector tunecino contra las posiciones italo-alemanas.

COMUNICADOS INGLESES

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

"Bombardeo pesado del octavo ejército aéreo de los Estados Unidos, atacaron los objetivos industriales importantes de Amberes en las últimas horas de la tarde del día 4 de Mayo.

Las condiciones atmosféricas eran buenas.

Se lograron eficaces resultados. Los cazas enemigos presentaron alguna oposición y algunos de ellos fueron derribados.

Los cazas británicos, de los Dominios y aliados, 3 de los cuales no regresaron, protegieron y entablaron varios combates.

Todos los bombarderos regresaron."

Doña Carmen Polo de Franco se detuvo especialmente en la escuela para niñas ciegas, donde presenció los ejercicios de escritura y lectura por el sistema Braille.

El Padre Mane Pérez proclamó a la esposa del Caudillo madrina de la Organización de Ciegos; y el Jefe Nacional pronunció unas palabras por las atenciones que constantemente reciben de doña Carmen Polo. Carmencita Franco fué obsequiada por el Jefe Nacional con una preciosa imagen del Niño Jesús.

Se ha concedido un día de haber extraordinario a los ciegos y al personal administrativo de la Delegación.

Entre los lazarillos de los ciegos se han distribuido abundantes víveres.

LA DIVISION AZUL

San Sebastián. — A las ocho de la mañana llegó a Irún una expedición de voluntarios de la División Azul que regresan a España. La componen quinientos hombres.

Una compañía de Infantería rindió honores; después continuaron viaje a Pamplona.

Fueron despedidos con extraordinario entusiasmo, a los acordes de los himnos del Movimiento y vivas a España y al Caudillo.

500 REPATRIADOS DE RUSIA LLEGAN A PAMPLONA

Pamplona. — La expedición de voluntarios de la División Azul, repatriados desde el frente del Este, llegó a esta estación alrededor de las 11'45 de esta mañana.

Los Gobernadores militar y civil, el alcalde y demás autoridades, jerarquías y representaciones de los cuerpos militares de la guarnición y del Partido, recibieron a los héroes combatientes.

Los andenes se hallaban engalanados con banderas nacionales y del Movimiento.

También acudieron a la estación representantes de las colonias alemana e italiana de esta ciudad.

Las bandas de música interpretaron al entrar el convoy en agudas los himnos nacional y del Movimiento que fueron escuchados por la multitud que llenaba la estación y por los voluntarios con el brazo extendido.

Componen la expedición 500 camaradas al mando del capitán Lasarte, más otros dos capitanes y 12 oficiales.

En largas mesas, situadas en los andenes, fué servida a los expedicionarios una comida por las camaradas de la Sección Femenina, comida que fué

Ha fallecido el Teniente general Barrera

Madrid. — El Teniente General don Emilio Barrera ha fallecido esta madrugada a las cuatro y media. Estaba enfermo desde hace unos meses, pero últimamente se complicó su dolencia con una lesión cardíaca. Contaba 74 años.

Fuó desfilado por la casa mortuoria numerosos generales, jefes y oficiales. El entierro se verificará mañana.

BIOGRAFIA DEL GENERAL BARRERA

El Teniente General don Emilio Barrera y Luyáñco nació el 17 de Enero de 1869.

Ingresó en la Academia General Militar en 24 de Septiembre de 1885 y fué promovido a alférez en julio de 1888.

Siendo primer teniente se le concedió el ingreso en el Cuerpo de Estado Mayor.

Ascendió a capitán el 25 de mayo de 1897; a comandante en abril de 1906; a teniente coronel en septiembre de 1909; a coronel en octubre de 1912; a general de brigada en mayo de 1916; a general de división en octubre de 1920; y a teniente general el 4 de junio de 1924.

Los ascensos desde teniente coronel a general de división, incluidos, se le concedieron por méritos de guerra.

Tomó parte en la campaña de Puerto Rico y regresó a la península en octubre de 1898.

En 1909 tomó parte en las operaciones realizadas en la Zona de Melilla, donde permaneció hasta 1916, en cuya fecha quedó excedente en Ceuta.

Desempeñó el cargo de Jefe de Estado Mayor del Ejército de África y del Gobierno Militar de la Alta Comisaría.

En 1923 tomó el mando de la octava División y el del Gobierno Militar de Tarragona que ocupó hasta el 14 de septiembre del mismo año en que se trasladó a Barcelona para encargarse interinamente de la Capitanía General de la región que dejaba vacante el general Primo de Rivera, desempeñando el cargo con tal carácter hasta el 4 de junio, que por ser ascendido a teniente general tomó posesión del mismo con carácter efectivo.

Fuó relevado en 1930 por discrepancias de tipo político sobre el catalanismo y entonces fué nombrado Jefe del Estado Mayor, cargo que ocupó hasta el advenimiento de la República.

A la llegada de ésta se retiró voluntariamente del servicio.

Fué detenido y conducido a la Cárcel Modelo en 1932.

El monumento a los Caídos

Madrid. — A última hora de esta mañana en el despacho del Ministro de la Gobernación don Blas Pérez, ante el Consejo de Obras del gran Monumento a los Caídos recibió a los arquitectos premiados en el concurso de proyectos para la gran cruz monumental, a los que hizo entrega de los premios obtenidos.

El Ministro de la Gobernación felicitó a los arquitectos por su brillante trabajo y reiteró el propósito de que las obras de dicho monumento se realicen a ritmo acelerado por ser así vehementemente deseado del Caudillo.

Gratitud de Huelva al Caudillo

Huelva. — El Alcalde ha enviado un telegrama al Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado, rogándole haga llegar al Generalísimo la gratitud del pueblo de Huelva, por haberle honrado con su presencia y le reitera su expresión de adhesión más ferviente.

Del Diario del Ejército

Madrid. — El Diario del Ministerio del Ejército dispone: Se designan para directores de Parque y jefe de Servicios de Intendencia de Las Palmas y Mahón respectivamente, a los tenientes coroneles de Intendencia don José Viscasillas Sanz y don Rafael Mora Gutiérrez.

En Berlin se comenta el discurso de Eden

Berlin. — Se declara en la Wilhelmstrasse que las declaraciones de Eden en la Cámara de los Comunes sobre las relaciones polaco-soviéticas son muy ambiguas.

Se añade que estas declaraciones han esclarecido la situación delicada en que se encuentra la política de la Gran Bretaña.

Cementario Italiano al discurso del Caudillo en Huelva

Roma. — Sereno y digno es el discurso pronunciado por el Caudillo en Huelva, escribe Virgilio Gayda en "Il Giornale d'Italia", y es una clara manifestación de la voluntad nacional política de nueva España y de las concepciones de acción constructiva del falangismo que representa.

El discurso adquiere una significación especial en la hora decisiva de Europa, en que están en juego para todos los pueblos del continente, incluso para los que no participan en la guerra, problemas fundamentales del régimen espiritual, social y político del nuevo orden nacional e internacional.

Acto conmemorativo de Cid en Roma

Roma. — Un acto conmemorativo de la epopeya del Cid Campeador se ha celebrado en el Teatro Fortunata, de la ciudad de Fano.

Asistió el agregado de prensa de la Embajada de España en el Quirinal, en representación del Embajador Sr. Fernández Cuesta, quien leyó unas cuartillas de éste sobre el Cid Rodrigo Díaz de Vivar.

PESAJE DEL CONDE DE JORDANA

Madrid. — Ha visitado esta tarde a las 5'15 a los familiares del teniente general Barrera el Ministro de Asuntos Exteriores teniente general Conde de Jordana, para testimoniarle el pésame por la muerte del ilustre militar.

También acudieron a la casa mortuoria el general de división Rada y el de aviación Aymal.

Se crean las escalas honoríficas en el ejército

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado dispone:

EJERCITO. — Decreto por el que se crean las escalas honoríficas de los cuerpos del ejército que se detallan.

El Decreto tiene un preámbulo en el que se dice que la complejidad de la guerra moderna aconseja utilizar las aptitudes de todos aquellos que posean condiciones físicas sobresalientes, y sean absolutamente ajenos al Movimiento Nacional, hayan hecho o no la guerra y estén o no sujetos a la edad militar.

Se crean las escalas honoríficas de los cuerpos de ingenieros, de armamento y construcción del ejército, jurídico militar, intendencia, fiscal, veterinaria, eclesiástico y de los servicios de transmisión, automovilismo, guerra química y geográfico.

En los restantes artículos se especifica los títulos y circunstancias necesarios, que habrán de reunirse para formar parte de las escalas honoríficas.

De Ajedrez

ARTURITO POMAR, CAMPESINO, FUE NUEVAMENTE VENCIDO POR SANZ, DE MADRID

Madrid. — En las partidas de ajedrez celebradas ayer tarde, el campeón de Madrid, venció a Arturo Pomar, de Baleares.

La partida estuvo nivelada hasta su mitad en que Arturo adquirió una ligera ventaja; pero el campeón que es su mayor enemigo, venció y tuvo que entregar un peón, lo que desequilibró su juego.

Una invitación a Stalin para entrevistarse con Roosevelt

Washington. — Davis, exembajador norteamericano en la U. B. S. S., saldrá en fecha próxima para Moscú en calidad de enviado personal de Roosevelt, según anuncia el "New York Times".

El periódico dice que Davis invitará a Stalin a entrevistarse con Roosevelt, invitación que probablemente será extendida a Churchill.

La proyectada unión Giraud-de Gaulle mal recibida en Africa del Norte

Rabat. — La noticia, de procedencia inglesa, según la cual el general Giraud ha propuesto al general de Gaulle una unión entre ambos grupos que dirige, que quede limitada a las cuestiones diplomáticas y militares, ha causado decepción entre los franceses de buena voluntad de Africa del Norte, quienes desean la colaboración total entre ambos generales.

Se estima que la intención de Giraud es aplazar indefinidamente la cuestión.

Piso para despacho

San Lorenzo del Escorial. — El Embajador de Italia en España, marqués Paulucci di Calboli, ha depositado una corona de laurel ante la tumba del Fundador de la Falange, ante la que rindió homenaje, siendo rezado un responso por el Prior del Monasterio.

La guerra en Túnez

BIZERTA A TIRO DE LOS CARABONES DE GRAN CALIBRE

Nueva York. — Un despacho de Túnez afirma que las tropas norteamericanas y francesas que avanzan por la orilla norte del lago Achkel han alcanzado una posición desde la cual puede ser cañoneado Bizerta por cañones de gran calibre.

LOS YANKIS HAN REBASADO MATEUR EN 8 KMS.

Cuartel General aliado de Africa del Norte. — Las tropas norteamericanas que avanzan en dirección Noroeste, partiendo de Mateur, han alcanzado un punto situado a ocho kilómetros de Ferryville, según se anuncia oficialmente.

ATAQUES ALIADOS RECHAZADOS. — ACTIVIDAD AEREA DEL EJE

Berlin. — La Oficina Internacional de Información declara acerca de la situación en Túnez: El centro de gravedad de las operaciones en el escenario de guerra tunecino estuvo ayer en el ala suroeste, en la que hasta ahora no había habido combates de envergadura.

Los ataques británicos al sureste de Pont du Fahs y los de sus auxiliares franceses, retrasados respecto de aquellos, al sur oeste, no han logrado, a pesar de su potencia artillera y del empleo de numerosos carros, nada contra las posiciones del Eje.

Los asaltantes sufrieron graves pérdidas, especialmente los franceses, ya que sus aliados dejaron casi exclusivamente a éstos sostener el combate con la infantería.

Los carros de combate británicos vieron 9 de sus unidades destruidas por el fuego de las baterías antitanques y anti-aéreas alemanitas.

En el sector norte tampoco ayer hubo lucha notable.

Las tropas adversarias, mediante tanteos, quisieron establecer contacto con las fuerzas germanoitalianas y tuvieron la desagradable sorpresa de encontrarse a merced de un fuego violentísimo y concentrado de la artillería, que dislocó las fuerzas de cabeza e hizo emprender un rápido retroceso a las demás, impotentes con sus armas para hacer frente a los disparos de la artillería pesada.

Los norteamericanos y franceses hubieron de pagar considerables pérdidas el conocimiento de las fuerzas del Eje.

En el sector de Mateur la aviación germanoitaliana ha combatido con las columnas adversarias con gran éxito, traducido en la destrucción de 7 tanques y la inutilización de unos 80 camiones cargados de tropas y material.

En la costa mediterránea, no lejos de Tabarka, los aviones rápidos de combate del Eje incendiaron una lancha rápida, mientras los aviones de combate italianos atacaron varias veces las instalaciones portuarias de Bona y realizaron extensas destrucciones.

Los cazas del Eje derribaron ayer 5 aparatos adversarios, sin tener pérdidas propias y la DCA germano italiana destruyó otros dos.

LOS ALIADOS A 16 KMS. DE BIZERTA

Argel. — Las tropas aliadas se hallan a 16 kms. de Bizerta, en línea recta, según se anuncia oficialmente.

COMUNICADO ALIADO DEL CUARTEL SEPTENTRIONAL

Cuartel General aliado de Africa del Norte. — El comunicado dice: Primer ejército. Las tropas francesas prosiguen su feliz avance contra la creciente resistencia, mientras más al norte en el sector de Medjez el Bab fué rechazado un poderoso contraataque enemigo, que sufrió cuantiosas pérdidas.

Entre el total de 17 tanques que el adversario perdió figuran 2 "Mark VIII", nueve "Mark VII" y un "Mark".

En el sector septentrional, el ejército norteamericano prosigue su avance en colaboración con las tropas francesas que operan en su ala izquierda.

Se crean las escalas honoríficas en el ejército

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado dispone:

EJERCITO. — Decreto por el que se crean las escalas honoríficas de los cuerpos del ejército que se detallan.

El Decreto tiene un preámbulo en el que se dice que la complejidad de la guerra moderna aconseja utilizar las aptitudes de todos aquellos que posean condiciones físicas sobresalientes, y sean absolutamente ajenos al Movimiento Nacional, hayan hecho o no la guerra y estén o no sujetos a la edad militar.

Se crean las escalas honoríficas de los cuerpos de ingenieros, de armamento y construcción del ejército, jurídico militar, intendencia, fiscal, veterinaria, eclesiástico y de los servicios de transmisión, automovilismo, guerra química y geográfico.

En los restantes artículos se especifica los títulos y circunstancias necesarios, que habrán de reunirse para formar parte de las escalas honoríficas.

De Ajedrez

ARTURITO POMAR, CAMPESINO, FUE NUEVAMENTE VENCIDO POR SANZ, DE MADRID

Madrid. — En las partidas de ajedrez celebradas ayer tarde, el campeón de Madrid, venció a Arturo Pomar, de Baleares.

La partida estuvo nivelada hasta su mitad en que Arturo adquirió una ligera ventaja; pero el campeón que es su mayor enemigo, venció y tuvo que entregar un peón, lo que desequilibró su juego.

Una invitación a Stalin para entrevistarse con Roosevelt

Washington. — Davis, exembajador norteamericano en la U. B. S. S., saldrá en fecha próxima para Moscú en calidad de enviado personal de Roosevelt, según anuncia el "New York Times".

El periódico dice que Davis invitará a Stalin a entrevistarse con Roosevelt, invitación que probablemente será extendida a Churchill.

La proyectada unión Giraud-de Gaulle mal recibida en Africa del Norte

Rabat. — La noticia, de procedencia inglesa, según la cual el general Giraud ha propuesto al general de Gaulle una unión entre ambos grupos que dirige, que quede limitada a las cuestiones diplomáticas y militares, ha causado decepción entre los franceses de buena voluntad de Africa del Norte, quienes desean la colaboración total entre ambos generales.

Se estima que la intención de Giraud es aplazar indefinidamente la cuestión.

Piso para despacho

San Lorenzo del Escorial. — El Embajador de Italia en España, marqués Paulucci di Calboli, ha depositado una corona de laurel ante la tumba del Fundador de la Falange, ante la que rindió homenaje, siendo rezado un responso por el Prior del Monasterio.

Fue rechazado, por lo que el VIII ejército. Hubo actividad patrullera y la situación general sigue estable.

Actividad de la aviación. Las operaciones de las fuerzas aéreas de Africa norteamericanas fueron limitadas por el mal tiempo.

Los cazas de la aviación tunecina prosiguieron sus vuelos patrulla sobre la zona avanzada del frente.

Bombarderos ligeros y cazas cazas bombardearon a un ataque contra las líneas enemigas y convoyes de automóviles.

Un avión enemigo fué destruido durante el día.

Hemos perdido un solo avión aliado derribado ayer, se halla a salvo.

Actividad naval. Unidades ligeras interceptaron en el noche del lunes, frente al Cabo Bon, un gran mercante enemigo escoltado por un torpedero italiano tipo "Saseipera", de 650 toneladas.

El mercante, que transportaba municiones y material de guerra desde Nápoles a Túnez fué hundido, así como el destructor; y fueron recogidos algunos supervivientes.

Las tropas alemanas ocupan posiciones eficaces

Berlin. — Las nuevas posiciones ocupadas por las tropas alemanas en el sector norte del frente tunecino ofrecen gran facilidad de defensa, así por su corta extensión como por estar apoyadas en los grandes lagos situados al norte de Mateur, dicen los círculos militares berlineses.

Las líneas actuales, añadidas pasan inmediatamente al norte de Mateur y están escalonadas en profundidad.

LOS ALIADOS HAN OCUPADO VARIOS AERODROMOS

Argel. — Durante el avance en el sector norte tunecino, las tropas aliadas han ocupado varios aeródromos del Eje, según se anuncia oficialmente.

La Conferencia de las Bermudas

Londres. — La Conferencia de las Bermudas ha adoptado algunas resoluciones concretas que se han dado a la publicidad por razones de índole militar, ha declarado en los Comunes, Eden.

Se crean las escalas honoríficas en el ejército

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado dispone:

EJERCITO. — Decreto por el que se crean las escalas honoríficas de los cuerpos del ejército que se detallan.

El Decreto tiene un preámbulo en el que se dice que la complejidad de la guerra moderna aconseja utilizar las aptitudes de todos aquellos que posean condiciones físicas sobresalientes, y sean absolutamente ajenos al Movimiento Nacional, hayan hecho o no la guerra y estén o no sujetos a la edad militar.

Se crean las escalas honoríficas de los cuerpos de ingenieros, de armamento y construcción del ejército, jurídico militar, intendencia, fiscal, veterinaria, eclesiástico y de los servicios de transmisión, automovilismo, guerra química y geográfico.

En los restantes artículos se especifica los títulos y circunstancias necesarios, que habrán de reunirse para formar parte de las escalas honoríficas.

De Ajedrez

ARTURITO POMAR, CAMPESINO, FUE NUEVAMENTE VENCIDO POR SANZ, DE MADRID

Madrid. — En las partidas de ajedrez celebradas ayer tarde, el campeón de Madrid, venció a Arturo Pomar, de Baleares.

La partida estuvo nivelada hasta su mitad en que Arturo adquirió una ligera ventaja; pero el campeón que es su mayor enemigo, venció y tuvo que entregar un peón, lo que desequilibró su juego.

Una invitación a Stalin para entrevistarse con Roosevelt

Washington. — Davis, exembajador norteamericano en la U. B. S. S., saldrá en fecha próxima para Moscú en calidad de enviado personal de Roosevelt, según anuncia el "New York Times".

El periódico dice que Davis invitará a Stalin a entrevistarse con Roosevelt, invitación que probablemente será extendida a Churchill.

La proyectada unión Giraud-de Gaulle mal recibida en Africa del Norte

Rabat. — La noticia, de procedencia inglesa, según la cual el general Giraud ha propuesto al general de Gaulle una unión entre ambos grupos que dirige, que quede limitada a las cuestiones diplomáticas y militares, ha causado decepción entre los franceses de buena voluntad de Africa del Norte, quienes desean la colaboración total entre ambos generales.

Se estima que la intención de Giraud es aplazar indefinidamente la cuestión.

Piso para despacho

San Lorenzo del Escorial. — El Embajador de Italia en España, marqués Paulucci di Calboli, ha depositado una corona de laurel ante la tumba del Fundador de la Falange, ante la que rindió homenaje, siendo rezado un responso por el Prior del Monasterio.

LIRICO HOY

Grandiosos acontecimientos cinematográficos

FORJA DE ALMAS

con **ALBERTO ROMEA**
Antoñita Colomé
Raul Canelo

Música: Mtro. Alonso

Dirección: **EUSEBIO F. ARDAVIN**

Una gloria nacional que supo FORJAR ALMAS y edificar Templos, donde adorando a Dios se aprende a amar a España

Distribución FLORALVA

Recomendada para menores